2 СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ № 103 (9055) 27 АВГУСТА 27 АВГУСТА № 103 (9055) СЕЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Чтобы помнили! Их судьбы покалечила война!

Дорогой читатель! Сегодня мы вновь возвращаемся к теме о Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. И рассказы о беспримерном вкладе в общую Победу над фашизмом всегда будут востребованы нашими поколениями. В канун праздника 9 мая в нашей местной газете «Сельская жизнь» были опубликованы несколько моих рассказов: воспоминаний моего отца и его товарищей о том времени, а также общее фото около 40 человек участников ВОВ. Снимок был сделан в 1990 году в клубе в «красном уголке» на территории «сельхозтехники». И вот на митинге у Вечного огня 9 мая подходить дети этих участников со словами благодарности. И первым был Григорий Егорович Чечелян, узнавший на снимке своего отца. Это трогает до слез, ведь их уже нет никоеще звучала неоднократно сродными, близкими, друзьями, соседями и даже мне незнакомыми людьми. После этих общений появилась необходимость продолжить этот разговор. Некотои фамилии участников ВОВ, которые были на общем фото. Это оказалось очень непростое дело, ведь прошло много лет. Но мне все же удалось разыскать имена и фамилии почти

подробности их боевого пути. В предыдущем рассказе упоминалось о последнем призыве на ВОВ наших земляков 1927 г.р., более чем сорока человек. В воспоминаниях миналась и фамилия Кудрин, но так как их было двое на снимке, то сразу разобраться не удалось. Один из них, Иван Васильевич, после войны работал токарем и был гораздо постарше. А вот второй, Николай Демьянович Кудрин, 1927 г.р. был однополчанином Коровина и работал в СХТ на бензовозе. А моя мама, Вера Дмитриевна, работала на автозаправке. Со слов его зятя Сергея Николаевича Лазарева, это был порядочный, добрый и отзывчивый человек. В своей юности я помню, а также из рассказов родителей, как он ранним утром заезжал к нам домой, забирал передачку для моей сестренки, она тогда училась в г. Армавире. Речи о вознаграждении никогда не шло, ведь тогда люди жили бедно, но дружно, не то, что сейчас, все переводят на деньги. Эту тему о последнем призыве на ВОВ я поднял не случайно, ведь в нашем военкомате никто из них не числился участником той войны. Но давайте обо всем по

служили они по 8-10 лет, в основном на Западной Украине. Семью заводили поздно, поэтому и первые дети рождались где-то ближе к 30 годам. Условия службы были непростые: леса, болота, борьба с бандеровскими бандами. Все это сказалось впоследствии на здоровье и где-то к 50 годам стало проявляться особенно. Первым тревогу забил Иван Адольфович Линго. Врачи долго не могли определить диагноз, а когда это все же удалось, то сахар в его организме

были такие объявления в магазинах, зданиях общепита, на дверях врачей, в поликлиниках и даже в парикмахерских: «Инвалиды ВОВ обслуживаются

В этих списках Иван Адольфович не числился. Не было его и даже как участника ВОВ. И это подтвердили в нашем военкомате. Разразился скандал, дошедший до Отрадненского райкома КПСС. В результате его положили в больницу и предоставили по тем временам труднодоступное лекарство - инсулин. Не хвалились здоровьем и его однополчане. Видя такое положение, один из них, Николай Федорович Лихолат, водитель СХТ, решил помочь своим друзьям. Это был непростой человек: любил пошутить, но иногда излишне, мог выразиться нецензурно, но что отличало его, так это справедливость и честность. В те годы практиковалась помощь хозяйствам в уборке урожая. Они назывались «ударниками». Так вот, никто не мог пронести в его автобус картофель или другие овощи с поля. А однажды перед таким человеком с ведром картошки закрыл дверь автобуса. Так что же совершил это неординарный человек? Почему он заслужил такое уважение своих однополчан и земляков?

В начале 80-х годов прошлого века он взял на работе отпуск, прихватил локументы, в том числе и военный билет, где была запись военной части его службы, и отправился в г. Подольск, в центральный архив страны. Пробыв там несколько дней, он вернулся с документами, подтверждающими последний призыв на ВОВ участников этой войны 1927 г.р.. А также, соответственно, и положенные им льготы. Такой поступок мог совершить только настоящий и смелый человек. И еще один случай из его жизни. Известно, что он проживал в ст. Удобной. Достоверно было то, что один из местных жителей во время оккупации наших мест немцами и румынами, был полицаем. На неоднократные обращения к местным властям по этому вопросу никаких мер не принималось. И тогда местные жители решили наказать этого человека физически, что могло привести к непредсказуемым последствиям. Собрали «сход» и было решено отказаться от этой меры, а сделать ему подарок - ассенизационную машину. А точнее, её содержимое во двор, тем самым показать, как теперь его называть. От него жалоб и последствий не было, а значит решение было верное. Связавшись с невесткой Н.Ф. Лихолат по телефону, я узнал о том, что они с мужем какое-то время работали и проживали в г. Тюмени. Однажды к ним в Их называли поздними женихами, гости приехал Николай Федорович и показал себя с очень положительной стороны, жили в многоэтажке. Возле их подъезда собирался весь дом, он их привлекал своими необыкновенными рассказами на разные темы. «Вот это кубанец, вот это казак!» - восхищались

> Ну а теперь об участниках ВОВ на фото, что было в майском номере газеты «Сельская жизнь». О том, что удалось разыскать. Но прежде чем это сделать, скажу следующее. Я общался с многими людьми, и подавляющее большинство мое решение писать об

они и приглашали к себе в гости.



Но были и другие ответы, и даже неожиданные: «Их нет никого в живых, а для чего это делать?». Ответ мой был таков: «Об этом вы узнаете из названия моего рассказа!». Было и другое мнение. О том, что я зарабатываю авторитет своими рассказами. Так вот, уважение я заслужил своим добросовестным трудом еще в молодости, осваивая в течение 8 лет Крайний Север: Тюменскую и Томскую области. Вернувшись в родные края, продолжил рабочую династию в СХТ, ей более 100 лет, получив награду «Ударник XI пятилетки 1981-1985гг.», которую из-за ошибки записи в трудовой книжке пришлось доказывать в суде. А один случай был совсем неожиданный. Встретился с одним знакомым, работали когда-то вместе. На мой вопрос знает ли он и читал в местной газете о воспоминаниях, в том числе о его отце, участнике ВОВ. Ответ получил такой: «Ну что ж, Толян, пиши. Затем завел машину и дал газу, даже не поинтересовавшись». Таких людей я заключаю в скобки. Один из жителей ст. Удобной поблагодарил меня за очень простое и доступное написание моих рассказов: «Хотелось бы задать вопрос по этой теме, но их нет». Есть и такие читатели, кто коллекционирует мои рассказы. Я благодарен вам. Возможно они пригодятся вашим внукам и правнукам. Выражаю особую благодарность людям, которым за 80 лет, в распознании имен и фамилий на фото участников ВОВ. Это Александр Якименко, Борис Тараненко, Виктор Тараненко, Людмила Летучая, семья Мартыщенко: Анатолий и Дарья. И всем, кто оказал мне помощь. Не могу не отметить слова поддержки и понимания наших ветеранов-долгожителей, с которыми я вел общение во время посещения льготной стоматологии, а также выполнить их просьбу. Это было месяцем ранее, когда праздновался день медицинского работника. «Дорогие наши спасители в белых халатах! Еще раз вас с праздником! Мы вас ценим, уважаем и даже любим. Рады за вас, что государство обратило особое внимание в прибавке к вашей заработной плате. Будьте внимательны, особенно к старшему поколению, к их жалобам и просьбам, ничего не нарушая, будем взаимовежливы». К сожалению, эта прибавка не коснулась медиков-фельдшеров и работников



Первый ряд справа налево сидят:

Второй ряд справа налево сидят:

Иван Черников, Иван Васильевич Коровин.

С каждым годом в нашей стране где говорится о ранее неизвестных событиях, закрытых архивах, эта участников ВОВ. Они уходят, а точное цифра общих потерь и естественчисло погибших примерное. Сначала ной убыли населения составляет были цифры 7-9 млн человек, хотя за 37,5 млн человек за период 1941 и освобождение только одной Польши конец 1945 годов. Это предполагают Горбачева посчитали погибших арифметика: довоенная перепись и после - военная. Но, как мы помним из истории, у руководства нашей страны того времени ходило такое высказывание: «Самое главное - правильно посчитать». Теперь известно: данные искажались, чтобы избежать

А теперь переходим к снимку. Перед вами фото ветеранов ВОВ.

Дорогие читатели! Возможны неточности и даже ошибки. И если таковые будут,

то мы вместе с редакцией исправим.

Егор Осипович Чечелян (призывался в начале войны вместе с моим дедом Ефимом, попали в плен под г. Харьковом,

где генерал Власов сдал нашу армию. Егору удалось бежать, прибиться к своим и воевать, прошел всю Европу. А мой

дед после освобождения союзниками из плена умер в фильтрационном лагере под г. Одессой), Николай Тимошенко (в

народе маршал), Петр Федорович Тихонов, Иван Михайлович Мельников (освобождал г. Будапешт), Виктор Иванович

Мельников, следующая не установлена, Алексей Иванович Лобашкин, Петр Матвеевич Беззубов, Владимир Алексее-

вич Науменко (награжден двумя орденами Славы. Орден выдавался за личный подвиг только солдатам и сержантам).

Виктор Иванович Орлов, следующий не установлен, Сергей Илларионович Ташлин, следующий не установлен,

каких-то просчетов. Несмотря ни на что, мы, живые, всегда помним и будем помнить и передавать из поколения в поколение имена и подвиги наших отцов, дедов и

прадедов. Это они принесли Великую

Подробные данные на всех участников ВОВ 1941-1945 годов имеются на сайте: pamyat-naroda.ru («Память народа») в свободном доступе.

В заключение хотелось бы попросить наши власти предоставлять «сво бодный микрофон» в День Победы 9 мая детям, внукам и правнукам наших воинов не на площади Выпускников, где развлекается молодежь и мало интересуется этой темой, а на Вечном огне, где имена и фамилии погибших наших предков.

Вечная Слава и Память героям Великой Отечественной войны!

Житель ст. Отрадной Анатолий Дмитриевич Скляров, пенсионер, ветеран труда.

КАЗАЧИЙ



Поминовения «Кущевская атака»

казачьего отдела проводят поминовения «Кущевская атака». Посвящены они Кущевской атаке 1942 года. 17-му казачьему кавалением генерала Николая Кириченко было приказано во что бы то ни стало задержать врага и дать возможность частям Красной Армии, отступившим за Дон, подготовить оборону. Против двух сабельных казачьих полков за линией обороны располагались 101-я горнострелковая дивизия «Зеленая роза» и два полка СС. Против одного артиллерийского дивизиона были выставлены 12 пушек и 15 батарей немцев. Половину расстояния до противника казаки прошли на лошадях шагом, половину рысью.

В начале августа казаки Ейского Илишь когда чужие траншеи стали видны невооруженным глазом, казачьи лавы перешли в галоп. Распахнув на 2-километровом участке ворота в немецкий тыл, казаки накатили мощным валом и продвинулись на 12 километров в глубину. Через три часа, когда они возвращались на исходные позиции, за их спинами остались лежать тысячи противников. В дневнике убитого фашистского офицера была найдена такая запись: «Перед нами встали какие-то казаки. Это черти, а не солдаты. И кони у них стальные Живым отсюда не выбраться».

> Уже несколько лет на кущевской земле в память о погибших возле мемориала «Поле казачьей славы» собираются казаки, школьники,



Лето в Казачьей лаве

Лето подходит к концу, и время подвести итоги летней оздоровительный компании. На протяжении всего периода под руководством атамана Попутненского ХКО А.В. Куценко проходили занятия по борьбе и самообороне. Александр Валерьевич для проведения занятий применял различные методики и подходы. Ребята упражнялись в силовом многоборье на берегу Урупа, занимались на тренажёрах в Отрадненском центре единоборств, проводили спарринги на базе клуба «Казачья лава».

Помощь для защитников

Попутненское хуторское казачье общество выражает благодарность главе МО Отрадненский район Андрею Владимировичу Волненко и Совету депутатов Отрадненского района в приобретении 3D-принтеров. С вашей неоценимой помощью наши возможности в помощи нашим защитникам на фронтах СВО значительно расширяются.



Славным сынам Отечества

1 августа 2024 года в городе Краснодаре состоялось возложение цветов и венков к памятнику «Славным сынам Отечества казакам и горцам - героям Первой мировой войны», приуроченное к 110-летней годовщине начала Первой мировой войны 1914-1918 гг. и памяти героев-казаков, отдавших свои жизни за Отечество. В возложении приняли участие и казаки Отрадненского районного казачьего общества во главе с атаманом района есаулом Владимиром Алексеевичем Волошиным.

Казачата отмечают яблочный спас

Преображение Господне или Яблочный Спас - один из почитаемых православных праздников.

В это день издавна принято приносить первые плоды своего урожая в храм для освящения. Светлый христианский праздник любят и взрослые, и дети.

Юные казачата детского сада № 14 ст. Спокойной посетили Свято-Никольский храм ст. Спокойной. Протоиерей отец Олег рассказал о празднике, освятил плоды, принесённые детьми.

Благодаря Господа за плоды, которые можно подержать в руках, верующие благодарят Его и за те незримые дары, данные Христом человечеству через Его Распятие и Воскресение.



Вехи истории

1 августа 1914 года - начало Первой мировой (Великой) войны.

2 августа 1942 года – атака казаков под Кущевской, за которую 17-й казачий кавалерийский корпус, сформированный из кубанских и донских казаков-добровольцев, был переименован в 4-й гвардейский Кубанский казачий кавалерийский корпус.

6 августа 1753 г. - родился донской атаман, герой войны 1812 года

12 августа 1904 г. - родился Романов Алексей Николаевич, цесаревич последний августейший атаман всех казачьих войск.

19 (6) августа - Преображение Господне, (15) августа - Успение Пре-

31(18) августа 1722 г. - начало Персидского похода Петра I с участием

• на неделе

Информирует ОМВД

Как сообщил замначальника полиции (по охране общественного порядка) отдела МВД, майор полиции Д.А. Дорофеев, с 19 по 25 августа 2024 года в дежурную часть отдела МВД поступило 224 сообщения о преступлениях и происшествиях. В полицию доставлено 15 человек. В рамках исполнения требований «детского» закона проведено 14 совместных рейдов, в ходе которых ОПДН выявлен один факт нарушения. Сотрудниками ОПДН составлено три административных протокола по ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение родителями обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних).

Полиция напоминает: будьте бдительны! Так, местная жительница в сети Интернет обнаружила объявление о продаже автомобиля. Женщина, не догадываясь об истинных намерениях продавца, связалась с ним. В ходе беседы мужчина сказал, что необходимо перевести предоплату за покупку автомобиля. Потерпевшая перевела по указанному номеру телефона денежные средства в сумме 50 тысяч рублей. После злоумышленник перестал выходить на связь. О случившемся женщина сообщила в полицию.

Будьте бдительны! Не переводите денежные средства в качестве предоплаты за товар. Денежные средства передавайте при личной встрече.

Сообщает «03»

По информации диспетчерской службы «скорой помощи», за прошедшую неделю поступило 313 вызовов, из них к детям – 29, в общественные места – 22. Для госпитализации в стационар на «скорой» доставлено 62 пациента, в том числе одна женщина на роды из ст. Спокойной. Травмы в быту получили 14 человек, из них восемь пострадавших госпитализированы

За рулем

По информации пресс-службы Госавтоинспекции, с 19 по 25 августа составлено 52 протокола об административном правонарушении: управление транспортным средством не зарегистрированным в установленном порядке – 2; невыполнение требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения – 1; управление ТС без права управления – 3; тонировка – 3; выезд на полосу встречного движения – 7; нарушение требований к перевозке детей – 5; непредоставление преимущества в движении пешеходам или иным участникам дорожного движения – 1; неуплата административного штрафа в срок, предусмотренный КоАП РФ – 4. За прошедший период ДТП допущено не было.